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Anotace (abstrakt) 


Práce se zabývá obrazem pražských fotbalových klubů v první lize (Gambrinus 
 liga) v českých celostátních denících.  Sledovaným obdobím je sezona 2011/2012, kdy 
 v nejvyšší soutěži působilo pět klubů z Prahy, což byl neobvykle vysoký počet. Do 
 soutěžního ročníku nastoupili tradiční účastníci AC Sparta Praha a SK Slavia Praha, 
 dále Bohemians 1905 a nově po postupu z druhé ligy také FK Dukla Praha a FK 
 Viktoria Žižkov. Sledovanými deníky jsou: Sport (jediný sportovní deník v České 
 republice), Hospodářské noviny, Lidové noviny, Mladá fronta DNES a Právo, tedy čtyři 
 všeobecně zaměřené deníky se sportovní přílohou. Tato práce s pomocí kvantitativního 
 i kvalitativního výzkumu sleduje, jakým událostem v pražských fotbalových klubech 
 deníky věnují nejvíce prostoru. Dále mapuje, jakým způsobem o nich české noviny 
 pojednávají, a zároveň zkoumá, jakým klubům se nejvíce věnují jednotliví redaktoři. Je 
 nějaká souvislost mezi počtem fanoušků a prostoru, jaký je v jednotlivých denících 
 věnován určitému klubu. Následující kapitoly hledají odpověď na otázku, zda český 
 deník ve snaze zaujmout větší čtenářskou obec preferuje klub s větším počtem 
 fanoušků. Sledujeme také, zda jsou v souvislosti s českým fotbalem více sledovány 
 kladné či záporné činy nebo zda je zveličován úspěch či neúspěch. 



Abstract 


The paper focuses on the image of Prague First League (Gabrinus) football clubs 
in Czech national dailies. The season of 2011/12 is surveyed, during which there were 
five Prague clubs in the First League, which was an unusually high count. Traditional 
contenders such as AC Sparta Praha and SK Slavia Praha were included, as well as 
Bohemians 1905 and the newcomers FK Dukla Praha and FK Viktoria Zizkov, both of 
which advanced from the Second Football League. 



(5)The followed dailies are Sport (the only Czech sports daily), Hospodarske noviny, 
 Lidove noviny, Mlada fronta DNES and Pravo, four general dailies with sports 
 supplement. By using both quantitative and qualitative methods, the paper examines 
 which events in Prague football clubs were assigned most space. Furthermore, the way 
 the events are addressed is examined, as well as the clubs mostly reported by individual 
 writers – whether there is dependence between number of fans and the space assigned to 
 particular clubs. The following chapters seek the answer to the question if Czech dailies 
 in the effort to aim at increasing readers’ interest prefer clubs with more fans. We also 
 study whether positive or negative events are more followed, or if success or failure is 
 emphasized. 
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Úvod 


Tato práce se zabývá obrazem pražských fotbalových klubů v českých tištěných 
 denících během sezony 2011/2012, která byla nebývale bohatá na účastníky z hlavního 
 města České republiky, a proto je pro sledování pražských klubů z tohoto hlediska 
 vhodná k hlubšímu rozboru. V době psaní této práce šlo o poslední dohranou sezonu 
 a její dění tak zůstalo v živé paměti. 


Kvantitativním způsobem sleduji preference deníků při zveřejňování obsahu 
 o jednotlivých klubech, hráčích a trenérech. Statistika počtu znaků nebo výskytu slov je 
 vybrána záměrně. Ukazuje, nakolik se všeobecně zaměřené noviny mohou ve 


fotbalovém informování rovnat výhradně sportovně zaměřenému deníku Sport, v němž 
 podstatnou část obsahu zabírají fotografie. Kvantitativní způsob rovněž také sleduje, zda 
 v preferování klubů mezi jednotlivými autory nebudou větší rozdíly i díky geografické 
 dostupnosti, jelikož všechny sledované kluby působí v jednom městě. Neznamená to, že 
 se čeká procentuálně shodné zastoupení klubů v článcích, nýbrž že mezi autory nebudou 
 výraznější rozdíly v rozložení preferencí jednotlivých klubů. Vzhledem k očekávané 
 snaze uspokojit co nejvíce fotbalových příznivců bylo očekáváno, že rozsah zmínek o 
 klubu bude ovlivněn počtem jeho fanoušků. Počet fanoušků nebude posuzován podle 
 internetových průzkumů, aktivity příznivců na sociálních sítích či jiných metod 
 dotazování. Počet fanoušků v této práci určuje statistika průměrné návštěvnosti 
 domácích utkání. 


Kvalitativní část pak sleduje způsob, jakým jsou vybraná témata prezentována. 


Jak je v předních českých denících pojmenován sportovní úspěch či neúspěch, ať už 
 v případě menších pražských klubů nebo velkoklubů, pro které je účast v nejvyšší 
 soutěži samozřejmostí. 


Mezi pražskými kluby vidíme příklady různě úspěšných celků. Zatímco Sparta 
na jaře bojovala o titul, který nakonec nezískala, Viktoria Žižkov s Bohemians 1905 se 
nedokázaly zachránit v nejvyšší soutěži. O něco šťastnější v tomto ohledu mohla být 
Slavia, která v Gambrinus lize setrvala. Pro klub, jehož fanoušci byli zvyklí na souboje 
o nejvyšší příčky, to i tak bylo velmi složité období. Dukla se po svém návratu mezi 
elitu senzačně udržela v horní polovině tabulky. 
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1. Představení vybraných periodik 


Mezi vybranými tituly je jeden sportovně zaměřený deník (Sport) a čtyři 
 všeobecně zaměřené celostátní deníky (Mladá fronta DNES, Lidové noviny, 


Hospodářské noviny, Právo), pro které jsou informace ze sportu rovněž velmi důležitou 
 součástí a příležitostí k uspokojení širší čtenářské obce. Jak kupříkladu zdůrazňuje Jan 
 Děkanovský v knize Sport, média a mýty, kde píše, že: „Poučná je v tomto ohledu 
 historie polistopadových Lidových novin, které zprvu sport prezentovaly jako zcela 
 okrajovou záležitost a omezovaly své reference o něm pouze na strohé výsledkové 
 zpravodajství. Postupem času se ukázalo, že taková koncepce zásadním způsobem 
 zužuje profil čtenářské obce, kterou jsou noviny schopny oslovit. Nezbylo tedy než 
 sportovní stránky rozšířit a základní zpravodajství – snadno a rychleji dostupné jinými 
 typy médií (teletext, internet, textové zpravodajství doručované do mobilních telefonů) 
 – doplnit dalšími novinářskými žánry.“1 Autor také přichází se zajímavým postřehem 
 o častém zvyku číst noviny od zadních stran, které jsou obvykle v denících vymezeny 
 právě sportu. „V předlistopadové době se nezájem o oficiální politiku vládnoucí strany 
 a lhostejnost k necenzurovaným a unifikovaným informacím v novinách glosoval 
 i aforismem, shrnující signifikantní sociologický postřeh, podle něhož se 'noviny čtou 
 odzadu' (tedy od sportovních stránek). Dnes je zřejmé, že tato tendence do jisté míry 
 přetrvává.“2  


Zatímco Lidové noviny podle výše zmíněného tvrzení zaspaly v polistopadové 
 době, jiná média ve světě se už mohla pochlubit dlouholetou tradicí a jistou prestižností 
 svých sportovních rubrik, jak upozorňuje Aleš Sekot v knize Sociologické problémy 
 sportu: „Rostoucí divácká popularita profesionálního sportu přináší již v devatenáctém 
 století pozornost masových médií, zejména dobově nesmírně populárních deníků. 


Publicita důležitých sportovních událostí a utkání, zprávy z utkání, prezentace výsledků 
 v kontextu sportovního zpravodajství zvyšuje postupně jak kredit sportu, tak médií a 
 přispívá k formování 'sportovní kultury'. Zájem tisku o sport přispěl k širšímu 


porozumění jeho pravidel a fungování, založil rostoucí popularitu sportovních hrdinů a 


       


1 DĚKANOVSKÝ, Jan. Sport, média a mýty: zlatí hoši, královna bílé stopy a další moderní hrdinové. 1. 


vyd. Praha: Dokořán, 2008, s. 42. 


2 Tamtéž. 



(14)hvězd a stal se i nezastupitelnou součástí komerční povahy mediálního sportu,“3 píše 
 Aleš Sekot a dodává, že zájem o tištěné zprávy ze sportu se zvyšuje už od konce 
 18. století, kdy se v Anglii objevovaly první sportovní časopisy.4 Staletí nezměnila nic 
 na tom, že sportovní žurnalistika je velmi žádaná dodnes. „V novinové žurnalistice 21. 


století zůstává sport důležitou součástí identity značky,“5 potvrzuje v knize Sports 
 Journalism – Context and Issues britský teoretik zabývající se propojením médií a 
 sportu Raymond Boyle. Připomíná však občas zpochybňovaný přínos práce sportovního 
 žurnalisty: „Na sportovní novinařinu je v hierarchii profesionální žurnalistiky pohlíženo 
 pohrdavě jako na 'oddělení hraček' nebo oázu snadného života, lajdáckou žurnalistiku či 
 odlehčené zpravodajství.“6 Na sociálních sítích například kolují videa, která parodují 
 sportovní rozhovory a klišé pro ně specifická. Pavel Slepička však v knize Divácká 
 reflexe sportu upozorňuje, že i sportovní žurnalistika plní funkci informování či 


prohlubování vědomostí sportovního publika: „Případné odbornější znalosti umožňující 
 kvalitativní posun v diváckém pohledu na ten který sport souvisejí s tím, jaké informace 
 a v jaké podobě se k divákům dostávají, neboť právě obsah a forma informací se podílí 
 na zvyšování odborné úrovně diváků, ale i na modifikaci diváckého zájmu. V tomto 
 ohledu je významná 'vzdělávací úloha' zejména sdělovacích prostředků orientovaných 
 na sport,“ píše Slepička a pro doplnění přidává výsledky průzkumu mezi diváky. Na 
 třístupňové stupnici (Špatná-Dobrá-Velmi dobrá) označují fotbaloví příznivci svou 
 informovanost o fotbale hned v 58,3 % jako velmi dobrou, dalších 39,3 % za dobrou a 
 jen 2,4 % respondentů vidí svou informovanost špatně.7



1.1 Hospodářské noviny 


Z historie je možné zpozorovat zmínku o Hospodářských novinách už z 
 poloviny 19. století, kdy Filip Stanislav Kodym vydával od roku 1854 Hospodářské 
 noviny, které informovaly rolníky o nových postupech v zemědělství, a představoval 
 nové zemědělské stroje.8 Historie těch současných Hospodářských novin se však píše od 
 roku 1957, kdy 14. dubna vyšlo první vydání týdeníku ekonomického zaměření, 


       


3 SEKOT, Aleš. Sociologické problémy sportu. Vyd. 1. Praha: Grada, 2008. s. 172. 


4 SEKOT, Aleš. Sociologické problémy sportu. Vyd. 1. Praha: Grada, 2008. s. 173. 


5 BOYLE, Raymond. Sports journalism: context and issues. Thousand Oaks, Calif.: SAGE, 2006, s. 49. 


6 BOYLE, Raymond. Sports journalism: context and issues. Thousand Oaks, Calif.: SAGE, 2006, s. 1. 


7 SLEPIČKA, Pavel. Divácká reflexe sportu. Vyd. 1. Praha: Karolinum, 2010, s. 53. 


8 BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 108. 



(15)opírajícího se o názory komunistické strany. Šéfredaktorem byl Josef Vlček, 
 vydavatelem pak nakladatelství a vydavatelství Orbis.91011  


 Vznik Hospodářských novin popsal ve své knize O kom – o čem novinář 
 Miroslav Sígl, který se na vzniku týdeníku podílel. „Byl jsem spoluzakladatelem s J. E. 


Sedláčkem (ten věděl o tom, že jsem byl počátkem 50. let propuštěn z politických 
 důvodů z Mladé fronty a že pracuji v letňanské továrně. Znal mne z novinářské činnosti 
 v tomto deníku, byl jsem jeden z prvních členů celostátní novinářské organizace). My 
 dva jsme vlastně byli jedinými členy redakce s novinářskou praxí,“ vypráví Miroslav 
 Sígl.12


V podobě týdeníku vycházely Hospodářské noviny ještě krátce po sametové 
 revoluci, dokud patřily pod Vydavatelství Rudé právo. Dne 21. května titul získalo nově 
 vzniklé vydavatelství Economia a. s., které z Hospodářských novin udělalo deník.13
 Hospodářské noviny dodnes dávají více prostoru ekonomickým tématům. 



1.2 Lidové noviny 


Lidové noviny byly založeny už roku 1893, a to sloučením Moravských listů s 
 olomouckým časopisem Pozor. Vedl je Adolf Stránský, který se roku 1898 stal jejich 
 majitelem. Prezentovány v nich byly názory moravských mladočechů. Mezi osobnosti, 
 které zpočátku spolupracovaly s Lidovými novinami, patřili například Fráňa Šrámek, Jiří 
 Mahen, Viktor Dyk, Rudolf Těsnohlídek nebo Leoš Janáček.14 Během meziválečného 
 období patřily Lidové noviny k takzvaným „nezávislým“ listům, jelikož nevycházely 
 jako stranický titul. Byly v nich prezentovány „názory Hradu“, tedy skupiny lidí kolem 
 T. G. Masaryka.15  


       


9 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
 současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 296. 


10 Srov. Sígl, Miroslav, O kom – o čem, Praha 2011, s. 47. 


11 Srov. HRDLIČKOVÁ,  Lucie.  Historie Hospodářských novin a jejich vývoj v 1. a 2. období 


transformace tisku.  Praha,  2010. Diplomová  práce.  18-19  s. Univerzita  Karlova,  Fakulta  sociálních  
 věd,  Institut komunikačních studií a žurnalistiky. Vedoucí práce: Barbara Köpplová,  


12 SÍGL, Miroslav. O kom - o čem: Vybrané práce, články, poznámky, komentáře, reportáže, rozhovory, 
 fejetony, vyprávění a záznamy z deníků z let 1938-2011. Praha, 2011, s. 47. 


13 Srov. BENDA,  Josef.  Vlastnictví  periodického  tisku  v  České  republice  v  letech  1989  –  2006.  


Praha: Karolinum, 2007. I. vydání, s. 106. 


14 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
 současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 1. 


15 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 161. 



(16)Po vzniku samostatné Československé republiky otevřely Lidové noviny v roce 
 1920 pobočku také v Praze. V polovině 30. let se Jaroslavu Stránskému podařilo získat 
 Topičovo nakladatelství, což vedlo k přestěhování celé redakce do pražských prostor.16


„Lidové noviny se po převratu roku 1918 přestěhovaly do Prahy z Brna, kde si už 
 položily základy, aby se mohly rozrůst v deník české liberální inteligence. Jednou z cest 
 k tomu bylo, že se svazovaly s mnoha dobrými mladými autory, takže měly okolo sebe 
 stále jakési literární a vůbec umělecké fluidum. Také celá řada budoucích spisovatelů 
 našla v nich obživu, byly skoro spisovatelskou líhní, a jejich třebas jenom lokálkář měl 
 už v šuplíku rozdělaný román,“ vypráví v knize Byli a bylo bývalý redaktor Lidových 
 novin František Langer.17  


Noviny byly populární také díky fejetonům a sloupkům. Jak připomíná Barbora 
 Osvaldová knize O fejetonu, s fejetonem: „Takřka každý spisovatel, který s Lidovými 
 novinami spolupracoval, se o nějaký fejeton pokusil.“18 Sloupek je publicistický žánr, 
 který vznikl přímo na objednávku šéfredaktora „Lidovek“ Arnošta Heinricha.19


Populárním autorem sloupků a fejetonů v tehdejší době byl zejména Karel Čapek, 
 redakce se však mohla pyšnit i dalšími věhlasnými členy, například autorem rozhlásků 
 Eduardem, Bassem, Ferdinandem Peroutkou, Josefem Čapkem, Rudolfem 


Těsnohlídkem, soudničkářem Karlem Poláčkem či literárním kritikem Arne Novákem.20
 Historie Československa se logicky promítla i do podoby médií, významně pak 
 do podoby Lidových novin. V období třetí republiky místo nich vycházely Svobodné 
 noviny s šéfredaktorem Ferdinandem Peroutkou, ale jen do roku 1952, kdy byly na 
 nátlak komunistů zastaveny.21 Návrat titulu přišel roku 1987 s osobou Jiřího Rumla, 
 který navrhl obnovit jejich vycházení, což bylo nakonec možné jen v samizdatové 
 podobě. Vydání měsíčníku Lidové noviny, který bylo označeno jako první, pak vyšlo v 
        


16 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
 současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 171. 


17 LANGER, František: Byli a bylo. Praha, SEN 1991, s. 108-111. 


18 O fejetonu, s fejetonem: (sborník textů k žánru). Vyd. 1. Editor Barbora Osvaldová, Radim Kopáč. 


Praha: Univerzita Karlova v Praze, nakladatelství Karolinum, 2007, s. 11. 


19 Srov. OSVALDOVÁ, Barbora a Jan HALADA. Praktická encyklopedie žurnalistiky a marketingové 
 komunikace. 3., rozš. vyd. Praha: Libri, 2007, s. 196. 


20 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
 současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 171.  


21 Srov. HVÍŽĎALA, Karel. Mardata: vzpoury v žurnalistice: dějiny rozhovoru a další texty o médiích 
2006-2011. Vyd. 1. Praha: Portál, 2011, 263 s. 183. 



(17)lednu 1988. Mezi přispěvateli byli Václav Havel, Jiří Dienstbier st., Petr Pithart, Ludvík 
 Vaculík či Jiří Hanák.22  


Po sametové revoluci již mohly „Lidovky“ vycházet legálně. V letech 1993-
 1998 patřili švýcarskému Ringieru.23 V současnosti spadají pod mediální skupinu 
 MAFRA, jejíž majoritním vlastníkem je od roku 1994 německý holding Rheinisch-
 Bergische Druckerei und Verlagsgesellschaft mbH.24



1.3 Mladá fronta DNES 


Mladá fronta začala vycházet 9. května 1945. Předchozího dne byla bez 
 jediného výstřelu obsazena redakce s tiskárnou protektorátního listu Der Neue Tag 
 v pražské Panské ulici.25 Funkci šéfredaktora nového listu vykonával Jaromír Hořec, 
 vlastním jménem Jaromír Halbhuber.26 Oficiálním vydavatelem se stal Český svaz 
 mládeže, pod jehož nátlakem však od roku 1949 muselo redakci opustit několik členů, 
 včetně Jaromíra Hořece.27 Politické změny v tehdejším Československu se stejně jako v 
 případě jiných deníků i nadále promítaly do vývoje Mladé fronty. Od roku 1970 se list 
 stal oficiálním orgánem Socialistického svazu mládeže (SSM), což setrvalo až do roku 
 1990.28  


       


22 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
 současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 348-349. 


23 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
 současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 376. 


24 Srov. Mediální skupina MAFRA. Mafra [online]. 2012 [cit. 2013-05-19]. Dostupné z: 


http://www.mafra.cz/cs/default.asp?y=mafra_all\cs_o-spolecnosti_portret-spolecnosti.htm 


25 Srov. STOSZKOVÁ (KUNICKÁ), Šárka. Květen 1945 optikou deníku Mladá fronta v časové spirále 
 65 let. Praha, 2011. S. 42. Diplomová práce (Mgr.). Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd, Institut 
 komunikačních studií a žurnalistiky. Katedra mediálních studií. Vedoucí diplomové práce Doc. PhDr. Jan 
 Halada, CSc. 


26 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
 současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 233-234. 


27 Srov. STOSZKOVÁ (KUNICKÁ), Šárka. Květen 1945 optikou deníku Mladá fronta v časové spirále 
 65 let. Praha, 2011. s. 44. Diplomová práce (Mgr.). Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd, Institut 
 komunikačních studií a žurnalistiky. Katedra mediálních studií. Vedoucí diplomové práce Doc. PhDr. Jan 
 Halada, CSc. 


28 Srov. JAVORSKÝ, Marián. Válka v Kosovu ve zpravodajství Guardianu a Mladé fronty Dnes. Praha 
2010, s. 45. Magisterská práce. Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd, Institut komunikačních studií 
a žurnalistiky. Katedra mediálních studií. Vedoucí diplomové práce PhDr. Jan Křeček, Ph.D. 



(18)Titul s názvem Mladá fronta DNES přichází 1. září 1990, kdy deník vydává 
 společnost MaF, kterou zřídili sami redaktoři. Dne 11. prosince 1991 dochází 


k propojení MaF a Socpresse, ze skupiny Hersant, a vzniká tak společnost MAFRA.29  
 Od roku 1994 je majoritním vlastníkem společnosti německý holding Rheinisch-
 Bergische Druckerei und Verlagsgesellschaft mbH. MAFRA na svém webu označuje 
 Mladou frontu DNES za „nejčtenější seriózní deník“.30 Toto tvrzení však má své 
 odpůrce, kteří zpochybňují zařazení MFD (a dalších českých deníků) mezi seriózní, 
 respektive prestižní, deníky. Jedním z odpůrců je například známý český novinář Karel 
 Hvížďala, bývalý člen redakce Mladé fronty DNES. „Zásadní chybou naší mediální 
 krajiny je, že naše mediální portfolio je neúplné. Máme tu bulvár a pop-noviny (které 
 mísí zpravodajství se zábavou: informace s emocemi), ale chybí prestižní noviny 
 (trochu se jim přibližují jen Hospodářské noviny),“ popisuje Karel Hvížďala, který 
 Mladou frontu DNES řadí mezi pop-noviny.31



1.4 Právo 


Rudé právo, což byl původní název dnešního Práva, vyšlo poprvé 21. září 1920, 
 jako ústřední orgán levice sociální demokracie, v květnu 1921 se pak stalo hlavním 
 tiskovým orgánem nově vzniklé Komunistické strany Československa. Krátce na to byl 
 první šéfredaktor Bohumír Šmeral nahrazen Filipem Dobrovolným.32 Tuto roli v 
 podstatě Rudé právo plnilo až do konce osmdesátých let. Pouze od zákazu vydávání 
 (20. října 1938) do 1. května 1945 vycházelo ilegálně.33  


Významnou osobností tehdejší doby byl bezesporu Julius Fučík, který do svého 
 zatčení list redigoval. Byl popraven nacisty, kteří podle dostupných zdrojů měli na 


       


29 Srov. JAVORSKÝ, Marián. Válka v Kosovu ve zpravodajství Guardianu a Mladé fronty Dnes. Praha 
 2010, s. 45. Magisterská práce. Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd, Institut komunikačních studií 
 a žurnalistiky. Katedra mediálních studií. Vedoucí diplomové práce PhDr. Jan Křeček, Ph.D. 


30 Mediální skupina MAFRA. Mafra [online]. 2012 [cit. 2013-05-19]. Dostupné z: 


http://www.mafra.cz/cs/default.asp?y=mafra_all\cs_o-spolecnosti_portret-spolecnosti.htm 


31 HVÍŽĎALA, Karel. Mardata: vzpoury v žurnalistice: dějiny rozhovoru a další texty o médiích 2006-
 2011. Vyd. 1. Praha: Portál, 2011, s. 89. 


32 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
 současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 169. 


33 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 211-212. 



(19)svědomí celkem 112 redaktorů (nejen Rudého práva).34 Podobný osud čekal například 
 také Evžena Rošického, který rovněž přispíval do Rudého práva, po němž je 


pojmenován fotbalový stadion na pražském Strahově. Na stadionu Evžena Rošického 
 působila mimo jiné obě pražská „S“ či Bohemians 1905.  


Během Pražského povstání se Rudé právo přestěhovalo zpět do tiskárny 
 Lidového domu v Hybernské ulici a dne 6. května 1945,35 tedy pět dnů po vydání 
 poslední ilegálního čísla, bylo opět k dostání legálně. Vladimíra Kouckého, šéfredaktora 
 obnoveného titulu, však záhy nahradil Gustav Bareš.  


V dobách totalitního režimu socialistického Československa bylo 


nejrozšířenějším titulem, který vycházel v nákladu i přes milion denních vydání. Vyjma 
 období pražského jara roku 1968 však pod vlivem tehdejšího režimu stejně jako ostatní 
 tisk podléhalo Rudé právo cenzuře. 


Posledním předlistopadovým šéfredaktorem byl Zdeněk Hoření, který ve funkci 
 působil v letech 1983-1989. Po něm byl začátkem roku 1990 jmenován Zdeněk 


Porybný, jenž zároveň koupil většinu akcií společnosti Borgis, která po revoluci začala 
 deník vydávat. V roce 1995 pak došlo ke změně názvu na nynější Právo.36 


Při procházení obsahu dnešních vydání Práva byste těžko hledali návaznost na 
 předlistopadové Rudé právo. Pokud však nahlédnete do sportovní rubriky archivních 
 vydání z 80. let, zaregistrujete mezi autory Karla Felta. Tentýž redaktor patří ke 
 stěžejním postavám sportovní rubriky i v současném Právu. 



1.5 Sport 


Sport, vydávaný společností Ringier Axel Springer, je jediný český sportovní 
 deník. První číslo Československého sportu vyšlo v roce 1953, v sobotu 3. ledna. Další 
        


34 BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
 současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 210-211. 


35 Srov. PETRŮ, Jan. Vývoj Rudého práva v období 1966 – 1971. Praha, 2012. s. 9. Bakalářská práce 
 (Bc.) Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd, Institut komunikačních studií a žurnalistiky. Katedra 
 mediálních studií. Vedoucí bakalářské práce PhDr. Jan Cebe. 


36 Srov. BEDNAŘÍK, Petr, Jan JIRÁK a Barbara KÖPPLOVÁ. Dějiny českých médií: od počátku do 
současnosti. Vyd. 1. Praha: Grada, 2011, s. 372. 



(20)vydání však vycházela jen v úterý a v pátek. Kromě informování o sportovních 
 událostech měl Československý sport za cíl „rozšiřovat všeobecné povědomí o tělesné 
 výchově a o tom, že každý člověk, především ten mladý, by měl kromě psychických 
 schopností být také zdatný po fyzické stránce. Redakce se proto všemožně snažila 
 upozornit na různé amatérské sportovní aktivity i na organizované akce, do kterých 
 kromě jiného patřilo i konání celostátních spartakiád,“ vysvětluje Alžběta Riethofová v 
 bakalářské práci Vývoj periodika Československý sport od svého vzniku do roku 1988 a 
 upozorňuje, že „oproti jiným médiím ústředního tisku měl ale Československý sport 
 ponechanou jistou výhodu, jelikož jeho témata nebyla primárně politická. Přesto nastaly 
 v éře tohoto periodika momenty, kdy šlo sportovní zápolení stranou, a list se musel 
 uchýlit k politickým textům“.37


Funkci šéfredaktora, resp. „hlavního redaktora“, od počátku plnil Karel Marek, a 
 to do roku 1958, kdy jej nahradil Miroslav Motl. Tentýž rok začal list vycházet 5x týdně 
 a jeho redakce se přemístila z Jindřišské do ulice Na Poříčí.38 V roce 1965 byl zrušen 
 monopol Rudého práva na pondělní vydání a Československý sport mohl začít vycházet 
 šestkrát týdně.39 Rozšíření i na nedělní vydání přišlo až o 40 let později. Současný Sport 
 byl doplněn Nedělním sportem. Ten sice splňuje kritéria spíše týdeníku, ale jeho tvorbu 
 řídí tatáž redakce. 


Mezi nejvýraznější osobnosti Československého sportu je bezesporu třeba 
 zařadit Gustava Vlka, šéfredaktora deníku v 70. letech, který zároveň byl ragbyovým 
 mistrem sportu, nebyl však prvním vrcholovým sportovcem ve službách deníku. Dříve 
 se to povedlo například hokejovému brankáři Josefu Mikolášovi, jenž do redakce 
 nastoupil roku 1961, kdy zároveň získal ocenění Sportovec roku. Později v redakci 
 působil fotbalový reprezentant a později i trenér Ivan Mráz, který roku 1989 odešel do 
 Kostariky, kde založil fotbalovou akademii.40 V současné redakci Sportu pak působí 
        


37 RIETHOFOVÁ,Alžběta. Vývoj periodika Československý sport od svého vzniku do roku 1988. Praha, 
 2012. s. 8-10. Bakalářská práce (Bc.) Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd, Institut komunikačních 
 studií a žurnalistiky. Katedra mediálních studií. Vedoucí diplomové práce PhDr. Petr Bednařík, Ph.D. 


38 Srov. RIETHOFOVÁ,Alžběta. Vývoj periodika Československý sport od svého vzniku do roku 1988. 


Praha, 2012. s. 8-10. Bakalářská práce (Bc.) Univerzita Karlova, Fakulta sociálních věd, Institut 
 komunikačních studií a žurnalistiky. Katedra mediálních studií. Vedoucí diplomové práce PhDr. Petr 
 Bednařík, Ph.D. 


39 HUK, Jan. Srovnání obrazu fanouškovské kultury v mainstreamových médiích a 
 fanouškovských médiích. Praha, 2012. s. 20. Bakalářské práce 


40 55 let deníku Sport - pracovali v redakci. Sport. 1. 2. 2008, s. 4. 



(21)Robert Neumann, který si během své fotbalové kariéry zahrál v Poháru UEFA za 
 Slovan Liberec, s nímž také vyhrál mistrovský titul. 


Současný název Sport se datuje k roku 1993. Do roku 2001 patřil společnosti 
 Československý sport s. r. o.41 V novém tisíciletí se držitelem majoritního podílu stala 
 společnost Ringier ČR, která nejprve získala 51% podíl a o dva roky později se stala 
 100% vlastníkem.42 Ondřej Kasík, bývalý redaktor Sportu, později ředitel komunikace 
 fotbalové Sparty, ve své magisterské práci upozorňuje, že „v souvislosti se změnou 
 vydavatele sledujeme, jak se deník Sport proměňuje ze specializovaného sportovního 
 deníku na list s bulvárním charakterem“.43


       


41 KLIMENT, M. Srovnání zpravodajských postupů deníků L’Equipe a Sport. Praha: 2007. s. 30. 


Bakalářská práce na Fakultě sociálních věd Univerzity Karlovy na katedře žurnalistiky. Vedoucí práce 
 L’Jupka Seserinac. 


42 Srov. Historie. Ringier Axel Springer [online]. 2013 [cit. 2013-05-19]. Dostupné z: 


http://www.ringieraxelspringer.cz/company/history 


43 KASÍK, Ondřej. Proměny deníku Sport v letech 1999-2006. Praha: Univerzita Karlova, Fakulta 


sociálních věd, Institut komunikačních studií a žurnalistiky, Katedra mediálních studií, 2008. s. 97. 


Vedoucí diplomové práce PhDr. Petr Bednařík, Ph.D. 



(22)
2. Představení jednotlivých klubů 


Sezona 2011/2012 byla výjimečná mimo jiné právě počtem pražských klubů v 
 české nejvyšší fotbalové soutěži. Postup pražské Dukly a Viktorie Žižkov na jaře roku 
 2011 znamenal, že v 1. lize bude působit hned pět celků z hlavního města České 
 republiky. Naposledy se tak stalo v sezoně 1993/1994. Tehdy rovněž mezi ligovou 
 elitou nastoupily týmy Sparty, Slavie, Bohemians, Dukly, Žižkova, stejně jako 
 v ročníku 2011/2012, byť u celků Bohemians 1905 a FK Dukla Praha bývá 


zpochybňováno, zda se jedná o pokračovatele tradičních klubů. Sledovaný ročník české 
 Gambrinus ligy měl více účastníků z hlavního města než například anglická Premier 
 League, kde bývá zvykem hojné obsazení londýnskými kluby. Německá Bundesliga 
 měla dokonce jediného účastníka z metropole, a to Herthu Berlín, která zrovna 
 postoupila z druhé ligy. Předchozí ročník elitní německé soutěže (2010/2011) se 
 dokonce odehrál bez jediného berlínského klubu. 



2.1 AC Sparta Praha 


Klub byl založen 16. prosince 1893, tedy ve stejném roce, jako původní Lidové 
 noviny. „Chlapci z Manin, kteří holdovali lehkoatletickým disciplínám, jako skoku 
 dalekému z místa a vrhu koulí obouruč, spojili se s vyznavači cyklistiky a založili klub 
 AC Praha. Načež velmi brzy, nicméně stejně slavnostně vystoupili z tohoto klubu a 
 založili odštěpný závod jménem AC Královské Vinohrady,“ píše v knize Železná Sparta 
 Vítězslav Houška.44 Založení klubu AC Královské Vinohrady je považováno za vznik 
 dnešní fotbalové Sparty. Samotný fotbal pak v klubu prosadili bratři Václav, Bohumil a 
 Rudolf Rudlovi. O necelý rok později klub opouští Vinohrady a na návrh Vladimíra 
 Horejce přechází k názvu Athletic Club Sparta. „Je pravděpodobné, že myšlenka 
 obnovení olympijských her ovlivnila výběr jména Sparta, jména státu a města 
 proslulého tělesnou výchovou svých občanů, kteří projevovali velkou bojovnost a 
 statečnost,“ píše na svém webu sdružení Association Club Sparta Praha, které sdružuje 
 sparťanské kluby různých sportovních odvětví. Se Spartou je neodmyslitelně spjatá rudá 
 barva dresů. Tato tradice vznikla roku 1906. Do té doby klub nastupoval v černých nebo 
        


44 HOUŠKA, Vítězslav. Železná Sparta. 3., dopl. vyd. Praha: AC Sparta Praha fotbal, 2011, s. 7. 



(23)černo-bílých dresech. „Tehdejší člen výboru JUDr. Petřík si vyhlédl v Anglii rudé dresy 
 slavného londýnského Arsenalu a jednu sadu přivezl do Prahy,“ podává klub vysvětlení 
 na svých internetových stránkách.45 Sparta se do sledovaného období mohla pochlubit 
 ziskem 35 titulů tuzemské nejvyšší fotbalové soutěže. Z úspěchů na mezinárodní scéně 
 lze zmínit například umístění v nultém ročníku Ligy mistrů ze sezony 1992-1993, kdy 
 se Sparta skončila na neoficiálním třetím až čtvrtém místě soutěže. Jako nejhorší období 
 v historii klubu můžeme označit rok 1975, kdy Sparta sestoupila do druhé ligy. 


V následující sezoně však postoupila zpět mezi prvoligovou elitu. 


2.1.1 Sezona 2011/2012 


Sparta vstoupila do sezony utkáním třetího předkola Evropské ligy proti FK 
 Sarajevo, a to jasnou výhrou 5:0. O týden později pak na půdě bosenského klubu 
 stvrdila postup vítězstvím 2:0. Hodnocení sezony však pokazil dvojzápas Play-off 
 Evropské ligy s rumunským týmem FC Vaslui. Sparta doma nedokázala dotáhnout 
 dvougólové manko a nepostoupila tak do základní skupiny Evropské ligy. Neúspěch na 
 mezinárodní scéně neměl negativní vliv na vstup do domácí soutěže. Svěřenci Jozefa 
 Chovance a Martina Haška dokázali zvítězit hned v devíti úvodních střetnutích 


Gambrinus ligy. Tříbodový zisk si letenský klub odnesl i ze souboje proti úřadujícímu 
 mistrovi v Plzni nebo po výhře 3:0 v derby se Slavií. Klub už začátkem sezony přestal 
 spoléhat na zkušené opory – Tomáše Řepku a Jaromíra Blažka. K nelibosti početného 
 zástupu fanoušků oba hráči v zimě z klubu odešli. Přes šestibodový náskok na čele ligy 
 byl propuštěn také generální sportovní manažer Jozef Chovanec, kterého rovněž 


můžeme zařadit mezi významné osobnosti klubu. Náhradou na manažerském postu se 
 stal Jaroslav Hřebík, jenž do Sparty přišel již potřetí. Na pozici místopředsedy 


představenstva se v prosinci 2011 do klubu vrátil Lukáš Přibyl. Staronový třiatřicetiletý 
 funkcionář byl však v únoru 2012 nalezen mrtev v kanceláři přímo na letenském 


stadionu. Příčinou úmrtí byla zástava srdce. Sparta v jarní části sezony ztratila 
 šestibodový náskok a skončila druhá, navíc prohrála i ve finále Poháru České pošty. 


Letenský klub pak v závěru ročníku čelil zlobě fanoušků. Martin Hašek odešel z pozice 


       


45 Historie AC Sparta Praha. AC Sparta Praha [online]. 2013 [cit. 2013-05-19]. Dostupné z: 


http://www.sparta.cz/cs/klub/historie/ac-sparta-praha.shtml 



(24)trenéra už před posledním utkáním s Českými Budějovicemi. Zastoupil jej dosavadní 
 asistent Václav Jílek. 



2.2 Bohemians 1905 


 „Když v roce 1905 pánové Kapr, Počta, Brzobohatý, Procházka, Kytka, Bohata 
 a další ctihodní mladíci zakládali AFK Vršovice, dost možná, že živočicha řečeného 
 klokan ani neznali. (…) Nikoho z nich tehdy ani na zlomek vteřiny nenapadlo, že se ten 
 prazvláštní vačnatec z australského buše dostane za dvaadvacet let do klubového 


znaku,“ píše Aleš Pivoda v knize Bohemka milovaná a znovuzrozená.46


Tehdy přišlo do Česka pozvání z Austrálie původně pro národní mužstvo, 


složené převážně ze sparťanů a slávistů, jejichž klubům se však myšlenka čtyřměsíčního 
 vycestování nelíbila. Když pak odmítly i jednotlivé kluby, Sparta, Slavia i Žižkov, přišla 
 řada na AFK Vršovice. Klubu se pro tuto příležitost propůjčil název Bohemians, aby se 
 tím symbolizovalo, že reprezentuje Československo. Díky dobrým výsledkům proti 
 tamním soupeřům pak vedení Československého svazu footballového rozhodlo, že si 
 klub za odměnu smí název Bohemians nechat natrvalo. Výprava s sebou přivezla dar 
 vlády australského svazového státu Queensland československému prezidentovi T. G. 


Masarykovi. Jednalo se o pár klokanů ze vzácného druhu Wallabis. Zvířata nakonec 
 byla převezena do ZOO v pražské Troji. Klub si na památku dal siluetu klokana do 
 svého znaku.47 Tou dobou už byl klub usídlen v Ďolíčku. První hřiště v blízkosti 
 továrny Waldes vzniklo v roce 1912 a o dva roky později bylo slavnostně otevřeno. 


Roku 1932 pak byl uveden do provozu Dannerův stadion, dnešní Ďolíček.48
 Zánik původní „Bohemky“ přišel na jaře roku 2005, kdy Českomoravský 
 fotbalový svaz vyloučil klub z druhé ligy kvůli více než čtyřicetimilionovému dluhu 
 vůči věřitelům a odebral mu profesionální licenci. Na Bohemians byl zároveň uvalen 
 konkurz. Příznivci klubu poté založili akciovou společnost AFK Vršovice, která později 
 změnila název na Bohemians 1905, a. s.. Následně s přispěním Družstva fanoušků 
        


46 PIVODA, Aleš. Bohemka milovaná a znovuzrozená. Vyd. 1. Praha: Sdružení MAC, 2007, s. 24. 


47 PIVODA, Aleš. Bohemka milovaná a znovuzrozená. Vyd. 1. Praha: Sdružení MAC, 2007, s. 24-26. 


48 HABRCETL, Tomáš. Fotbalové stadiony v České republice: Football grounds of the Czech Republic. 


Vyd. 1. Praha: Volvox Globator, 2001, s. 27. 



(25)Bohemians odkoupila pohledávky od všech fotbalových věřitelů, a některé byly 


dokonce odpuštěny. Klub navazující na historii slavných Klokanů tak do Ďolíčku vrátil 
 profesionální fotbal.49


2.2.1 Sezona 2011/2012 


Bohemians 1905 vinou nedostatku prostředků na rekonstrukci Ďolíčku zahájili 
 sezonu na stadionu v Edenu, tedy domovském sídle pražské Slavie. A právě duelem 
 proti sešívaným vstoupila „Bohemka“ do nové sezony, navíc oficiálně jako domácí 
 mužstvo. Zelenobílí zvítězili nad Slavií 2:0. Ve druhém kole dokonce porazili 
 úřadujícího mistra Viktorii Plzeň. Vše nasvědčovalo tomu, že by se i po odchodu 
 trenéra Pavla Hoftycha mohlo jednat o úspěšnou sezonu. Ve třetím kole sice přišla 
 drtivá prohra 0:5 v Jablonci, ale následně Vršovičtí opět dvakrát zvítězili a po pěti 
 kolech se nacházeli na druhé příčce za Spartou. Poté však přišla výsledková krize. 


Kromě výhry v devátém kole nad Viktorií Žižkov se tým pod trenérem Pavlem 


Medynským už žádného dalšího tříbodového zisku nedočkal. Nástupce Pavla Hoftycha 
 tak u týmu vydržel 19 kol až do prohry 0:1 s Baníkem Ostrava, která byla už sedmou 
 porážkou v řadě.  


Mužstvo převzal Jozef Weber, který do té doby působil v roli asistenta trenéra 
 Františka Komňackého v Jablonci. Během posledních jedenácti kol však s týmem získal 
 jen pět bodů a „Bohemka“ tak skončila na předposledním 15. místě a sestoupila do 
 druhé ligy. Definitivní rozhodnutí přišlo v 29. kole. Po výhře Baníku Ostrava nad Slavií 
 museli klokani v Edenu porazit Teplice. Utkání však skončilo bezbrankovou remízou. 


Vzhledem k už jistému sestupu Žižkova tak bylo jasné, že liga do další sezony přijde 
 o dva pražské kluby. 



2.3 FK Dukla Praha 


Armádní tělovýchovný klub, jak zněl první název Dukly, byl založen roku 1948, 
 a jak původní pojmenování napovídá, jednalo se o celek, ve kterém působili fotbalisté 
 ve vojenské službě. Ikonou dejvického klubu se stal Josef Masopust, jehož socha se tyčí 
        


49 PIVODA, Aleš. Bohemka milovaná a znovuzrozená. Vyd. 1. Praha: Sdružení MAC, 2007, s. 33-34 



(26)před jedním z vchodů stadionu na Julisce. Masopust je držitelem zlatého míče pro 
 nejlepšího fotbalistu Evropy z roku 1962 a vítěz české ankety Fotbalista století. Měl 
 mimo jiné velký podíl na památné výhře nad brazilským týmem, v jehož dresu nastoupil 
 legendární Pelé.  


„FC Santos ještě nebyl nejlepším mužstvem světa jako později, kdy dal Benfice 
 přímo v Lisabonu v rozhodujícím zápase o tento neoficiální titul pět gólů, ale pomalu a 
 jistě už na trůn vystupoval. Byl právě na dvouměsíčním turné pěti zeměmi Jižní a 
 Střední Ameriky: všech jedenáct zápasů vyhrál; v pěti z nich nedostal vůbec branku a 
 měl celkové skóre 44:10,“ líčí spisovatel Ota Pavel, který se účastnil zahraničních 
 výjezdů vojenského klubu.50 Dukla roku 1959 porazila brazilský Santos 4:3. Masopust 
 vstřelil dva góly, včetně toho rozhodujícího. „Museli jsme pochodovat pro diváky 
 kolem hřiště, lidé nechtěli jít domů, volali: 'Viva Checoslovaquia, Viva ÚDA – 
 Dukla!'51 A ještě před stadiónem nám připravili bouřlivé ovace. Druhý den tu byla 
 Dukla slavná a mexické kluby nás žádaly, abychom přijeli do Mexika znovu. Tehdy 
 jsme to slíbili, nikdy jsme nemohli zapomenout zdejším lidem, jak nás vítali a 
 povzbuzovali,“ vypráví Ota Pavel.52


Nejhorší období v klubové historii započalo v devadesátých letech, kdy Duklu 
 přestal dotovat stát. Sezona 1993/1994 končí sestupem Dukly do druhé ligy, které se 
 však vinou finančních potíží nemůže zúčastnit. Fúzí s Příbramí se nakonec přeci jen 
 podařilo klubu zajistit účast ve druhé nejvyšší soutěži. Po postupu zpět mezi ligovou 
 elitu však žlutočervení nehrají v Praze, nýbrž v Příbrami. V Praze alespoň zůstávají 
 mládežnické celky pod názvem FK Dukla Praha, které se roku 2001 spojují s Duklou 
 Dejvice a získávají opět mužský tým. Pro sezonu 2007/2008 Dukla získává 


druholigovou licenci od Jakubčovic a po deseti letech se vrací do profesionálního 
 fotbalu. V sezoně 2010/2011 svěřenci trenéra Luboše Kozla vyhráli druhou ligu a po 
 sedmnácti letech si zajistili účast v první lize.53


       


50 PAVEL, Ota a Jiří SLÍVA. Proč mám rád sport?. Vyd. 1. Štíty: Veduta, 2009, s. 99. 


51 Autor na straně 104 vysvětluje, že Dukla byla v mexických novinách označována jako „ÚDA – Dukla“, 
 což byla kombinace aktuálního názvu s již nepoužívaným. Klub se v letech letech 1953-1956 jmenoval 
 Ústřední dům armády Praha, jak vysvětluje Dukla na svém webu 


(http://www.fkdukla.cz/zobraz.asp?t=historie-klubu). 


52 PAVEL, Ota a Jiří SLÍVA. Proč mám rád sport?. Vyd. 1. Štíty: Veduta, 2009, s. 108. 


53 Historie klubu. FK Dukla Praha [online]. 2013 [cit. 2013-05-19]. Dostupné z: 
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(27)2.3.1 Sezona 2011/2012 
   


Dukla se může pochlubit tím, že jako jediný pražský klub v soutěžním ročníku 
 nesáhla ke změně na trenérském postu. Luboš Kozel se svými svěřenci zahájil sezonu 
 remízou s Olomoucí. První výhry se žlutočervení dočkali už ve druhém kole, kdy doma 
 porazili České Budějovice. Byla to však jediná výhra za prvních pět kol, přestože tým 
 k úvodním čtyřem utkáním nemusel cestovat mimo Prahu. Třikrát nastoupil na domácí 
 půdě a jednou pod žižkovskou věží. V šestém kole Dukla představila novou posilu, 
 Ivana Lietavu, který přišel na hostování ze Žiliny. Slovenský útočník hned ve svém 
 prvním startu přispěl gólem k výhře 4:0 nad Hradcem Králové. Během 21 utkání vstřelil 
 celkem 11 branek, byl nejlepším střelcem týmu a v tabulce ligových střelců se umístil 
 na děleném pátém místě. Za zmínku stojí výhra v devátém kole nad Libercem, který se 
 nakonec stal vítězem ligového ročníku, či remízy s oběma pražskými „S“. Remíza se 
 Spartou ve 29. kole navíc vyřadila letenský klub z boje o titul. Dukla se nakonec 
 umístila na 6. příčce a na rozdíl od druhého nováčka – Viktorie Žižkov – si zachovala 
 prvoligovou příslušnost i do další sezony. 



2.4 FK Viktoria Žižkov 


Historie klubu se píše od roku 1903, kdy byl založen studenty žižkovského 
 Reálného gymnázia. Od počátku byl zvolen název „Viktoria“, jenž měl značit touhu 
 vítězit. Barvy dresů zůstaly stejné do dnešních dnů, tedy červenobílé, podle národních 
 barev. Svůj doposud jediný titul získali Viktoriáni v roce 1928.54 Po druhé světové válce 
 přišlo nejhorší období klubu, které vrcholí roku 1952 sestupem z nejvyšší soutěže 
 a následným zánikem. Posléze je však založen klub s názvem Slavoj Žižkov, který se 
 roku 1965 přejmenoval na Viktorii Žižkov a hrál na stadionu v Seifertově ulici, kde 
 Žižkovští sídlí dodnes.55 Návratu do první ligy se „Viktorka“ dočkala v roce 1993. 


       


54 Srov. Historie. FK Viktoria Žižkov [online]. 2007 [cit. 2013-05-19]. Dostupné z: 


http://fkvz.cz/statika.asp?typ=klub 


55 Srov. HABRCETL, Tomáš. Fotbalové stadiony v České republice: Football grounds of the Czech 
Republic. Vyd. 1. Praha: Volvox Globator, 2001, s. 55. 



(28)Zhruba o deset let později na sebe upozornila v prvním kole Poháru UEFA, kde vyřadila 
 věhlasný skotský klub Glasgow Rangers.56 


2.4.1 Sezona 2011/2012 


Viktoria Žižkov byla od prvního kola jasným kandidátem pro umístění na 
 sestupových příčkách. Během prvních deseti kol dokázala získat sedm bodů, když na 
 svém hřišti ve třetím kole porazila Duklu 1:0, v pátém utkání remizovala s Olomoucí 
 0:0 a v desátém kole vyhrála nad Slavií 1:0. Utkání strhlo velkou pozornost, jelikož tým 
 sešívaných poprvé vedl trenér František Straka. Po tříbodovém zisku následovaly čtyři 
 porážky v řadě, což vedlo k odvolání trenéra Martina Pulpita. Viktoria se po posledním 
 podzimním kole kvůli porážce s Příbramí propadla na poslední místo. Pulpitův nástupce 
 Roman Nádvorník po svém příchodu dokázal získat první bod až v 21. kole. V polovině 
 října se objevila zpráva o dopingu Petra Zapalače. Čtyřiadvacetiletý záložník měl po 
 utkání sedmého kola s Teplicemi pozitivní nález na clenbuterol a vyfasoval trest zákazu 
 činnosti na 18 měsíců. Tým byl z velké části poskládaný z hráčů, kteří ve Viktorii byli 
 pouze na hostování, tedy těch, kteří se nevešli do sestavy ve svých kmenových klubech. 


Například nejlepší střelec týmu Chorvat Matej Sivrič byl zapůjčen ze Slovanu Liberec. 


I přes špatné vyhlídky se tým ještě dokázal výsledkově vzpamatovat a udržet tak 
 naději na záchranu. V 21. kole Viktoria získala bod za bezbrankovou remízu 


v Teplicích. Následující kolo přineslo vítězství nad Jabloncem 4:2 a pět dnů na to přišla 
 další výhra, tentokrát na hřišti Bohemians 1905. Během tří zápasů tak Nádvorníkovi 
 svěřenci získali stejný počet bodů jako v předchozích dvaceti (!) kolech. Ve 24. kole 
 sice přišla porážka od Slavie, ovšem v následujícím duelu dokázali viktoriáni uhrát další 
 překvapivý výsledek, když doma remizovali s úřadujícím mistrem z Plzně 0:0. Tím však 
 cesta k záchraně skončila. Viktoria po debaklu 0:4 s Libercem nezvládla klíčový 


záchranářský duel v Ostravě a po prohře 1:3 už se zdálo být takřka jisté, že se Žižkov po 
 roce vrátí do druhé ligy. Definitivní rozhodnutí přišlo v 28. kole, kdy Baník zvítězil 
 v Příbrami. Osud Žižkovanů byl zpečetěn ještě před soubojem s Českými 


Budějovicemi. Po třiceti kolech skončila Viktoria Žižkov poslední o pět bodů za 
 Bohemians 1905 a s devítibodovou ztrátou na první nesestupovou příčku. 


       


56 Srov. Evropské poháry. 


FK Viktoria Žižkov [online]. 2007 [cit. 2013-05-19]. Dostupné z: http://fkvz.cz/statika.asp?typ=evropske
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2.5 SK Slavia Praha 


Slavia se pyšní titulem nejstaršího klubu nejvyšší tuzemské fotbalové soutěže. 


Její vznik pod názvem Akademický cyklistický odbor Slavia sahá do roku 1892. „Ženy, 
 na jejichž hlavách sedí útvary podobající se mnohem více ovocné míse než klobouku, 
 zametají sukněmi ovlhlou dlažbu; muži jsou ozdobeni tuhými límci, škrobenými 
 náprsenkami a trčícími vousisky; vozka, jenž kočíruje fiakr, má nad čelem cylindr. 


Uprostřed tohoto hemžení si razí cestu k pokroku chlapisko v pruhovaném tričku. Sedí 
 na obrovském kole, sešlapuje pedály a tváří se nezávisle, neboť mu jest vzdorovati 
 úsměškům chodců a štěkotu psů. Ne všichni chodci se ušklibují: tři studenti, jež svedla 
 náhoda, patří na projíždějícího velocipedistu s chvějným obdivem,“ vyprávějí autoři 
 Vítězslav Houška a Pavel Procházka historku zakladatelů Hausmanna, Kratochvíla a 
 Schöbela, která se odehrála v pražské Vodičkově ulici.57


Původně cyklistický klub se zaměřil také na fotbal v roce 1895, první trénink se 
 konal na Císařské louce. Tou dobou už klub symbolizovaly známé červenobílé dresy s 
 pěticípou hvězdou hrotem dolu, která představuje „stále novou naději povznášející mysl 
 a sílící ducha i v obdobích nezdaru a neúspěchu“.58


„Odlišné sešívané poloviny bílá a červená ukazují, že žádný člověk, žádná věc 
 nemají jen jednu stránku a že je nutné nalézt soulad mezi vůlí a citem, mezi silou a 
 technickou jemností, mezi nadšením a zklamáním,“ vysvětluje klub na svém webu.59


Od roku 1948 Slavia čekala na zisk titulu 49 let. Dočkala se až v sezoně 


1995/1996 pod vedením trenéra Františka Cipra a v téže sezoně došla až do semifinále 
 Poháru UEFA. Výjimečně úspěšná byla také sezona 2007/2008, kdy za trenéra Karla 
 Jarolíma klub poprvé postoupil do Ligy mistrů, vyhrál Gambrinus ligu a na jaře otevřel 
 nový stadion v Edenu. 


       


pohary 


57 HOUŠKA, Vítězslav a Pavel PROCHÁZKA. Věčná Slavia. 3., dopl. vyd. Praha: Olympia, 2010, s. 5. 


58 Historická esej. SK Slavia Praha [online]. 2011 [cit. 2013-05-19]. Dostupné z: 


http://slavia.cz/zobraz.asp?t=klub-historicka-esej 


59 Historická esej. SK Slavia Praha [online]. 2011 [cit. 2013-05-19]. Dostupné z: 


http://slavia.cz/zobraz.asp?t=klub-historicka-esej 



(30)2.5.1 Sezona 2011/2012 


Slavia zahájila sezonu pod vedením trenéra Michala Petrouše bez opor 


z předchozí sezony Martina Vaniaka a Karola Kisela. Významnou změnou během léta 
 2011 však byl příchod nového majitele klubu - exministra dopravy Aleše Řebíčka. První 
 utkání odehráli slávisté v Edenu, avšak jen jako hosté, jelikož se o svůj domovský 
 stánek dělili s klubem Bohemians 1905. Ve třetím kole, po dvou porážkách, čekal 
 slávisty první oficiálně domácí zápas. Na podporu svých příznivců se však „sešívaní“ 


spolehnout nemohli. Vinou výtržnosti fanoušků v semifinále Ondrášovka Cupu 


z předešlé sezony klubu ještě zbývalo odehrát poslední utkání z třízápasového trestu na 
 uzavřeném stadionu. Slávisté sice Příbram porazili 3:1, trenér Petrouš však vydržel jen 
 do devátého kola. Klub jako nového trenéra představil Františka Straku, bývalého hráče 
 i trenéra odvěkého rivala pražské Sparty, který se u mnoha letenských fanoušků těšil 
 velké oblibě. Ještě pod trenérem Petroušem Slavia vypadla z domácího poháru, když 
 nestačila na divizní Převýšov. Petroušův nástupce Straka u týmu vydržel přesně deset 
 kol. Se Slavií strávil zimní přípravu, v březnu se pak s klubem rozloučil po 19. kole, tři 
 kola před očekávaným derby pražských „S“ v Edenu. V roli hlavní trenéra tak Slavii 
 vedl dosavadní Strakův asistent Martin Poustka. Slavia se nakonec umístila na 


12. příčce s desetibodovým náskokem na 15. místo, které by znamenalo sestup do druhé 
ligy. 



(31)
3. Metody zkoumání 



3.1 Kvantitativní 


Hypotézy pro tuto práci říkají, že v preferování klubů mezi jednotlivými autory 
 nebudou větší výkyvy i díky geografické dostupnosti, jelikož všechny sledované kluby 
 působí v jednom městě. Neznamená to, že kluby budou mít procentuálně shodné 
 zastoupení, ale že mezi autory nebudou výraznější rozdíly v rozložení preferencí 
 jednotlivých klubů. Dále hypotézy předpovídají, že rozsah zmínek o klubu bude 


ovlivněn počtem jeho fanoušků. Počet fanoušků nebude posuzován podle internetových 
 průzkumů, aktivity příznivců na sociálních sítích či jiných metod dotazování. Počet 
 fanoušků v tomto případě určuje statistika průměrné návštěvnosti domácích utkání.  


Pro tuto práci byla využita databáze Newton Media SEARCH. V případě 
 vyhledávání článků se zmínkami o jednotlivých pražských klubech (proměnných) bylo 
 použito klíčové slovo ve tvaru, který umožnil najít název klubu ve všech pádech či jinak 
 skloňované (např. „Dukl*“, „Spart*“, „Slavia OR Slavie OR Slavii OR Slavií“, 


„Žižkov*“, „Bohemians“).  


Dále bylo nutné články pečlivě protřídit. Mezi výsledky pro Spartu byly 
 například zmínky o Spartaku Trnava nebo Spartě Rotterdam. U Bohemians byla celá 
 řada výsledků zaměřená na druholigový klub Bohemians Praha ze Střížkova či 
 Bohemians majitele Michala Vejsady, který působil v nejnižší pražské soutěži. 


Podobný postup byl použit u výskytu jména (či alespoň příjmení) hráče v titulku. 


Tato metoda do jisté míry ukazuje důležitost hráče pro média. Pakliže bychom hledali 
jména hráčů v celých textech, mohou být nalezeni i v reportážích, kde jejich jméno 
figuruje pouze ve statistice utkání. Zejména ve zpravodajské části by pak titulek měl být 
jasným vodítkem. „V seriózním médiu má podobou i zařazením odpovídat skutečně 



(32)důležitosti informace. Proto nesmí recipienta mást nebo slibovat jiný obsah a žánr, než 
 který následuje ve zpravodajském textu.“60


Nevýhodou zkoumání titulků pak může být snaha upoutat pozornost čtenáře 
 něčím jiným, než je jméno sledovaného aktéra. Zatímco jméno Tomáše Řepky je samo 
 o sobě poutavé díky popularitě samotného hráče, přestup Jiřího Böhma ze Žižkova do 
 Slavie ukázal opačný příklad. „Posila Slavie myla rok a půl nádobí v Manchesteru,“ 


láká deník Sport na zajímavou minulost ligového útočníka.61 V případě vyhledávání 
 autorů stačilo zadat jejich jméno v celé podobě do kolonky „autor“. Do statistik nejsou 
 zahrnuty články psané pod zkratkou, názvem redakce, či s jinak skrytým autorstvím. 


V přehledu článků jednotlivých redaktorů, které zmiňují určitý klub, nejsou 
 započítány ty, které jsou takřka v nezměněné podobě použity pro různé regionální 
 mutace. Zjednodušujícím poznávacím znamením byl titulek. Pakliže v databázi vyšly 
 pro hledaný výraz dva články z téhož dne, na stejné straně a se shodným titulkem, 
 počítal se vždy jeden. Dělo se tak především u Mladé fronty DNES a Lidových novin. 


Do přehledu preferencí klubů u jednotlivých autorů pak byly zahrnuty články 
 i z různých regionálních příloh a v případě redaktorů Sportu byla sledována i jejich 
 činnost v Nedělním sportu, jenž splňuje spíše kritéria týdeníku, nežli deníku. Vybráni 
 byli redaktoři, kteří ve sledovaných periodikách měli na starosti český prvoligový fotbal 
 nejčastěji. Z Mladé fronty DNES byli vybráni redaktoři nejčastěji píšící na celostátní 
 stránky. 



3.2 Kvalitativní 


Kvalitativní analýza nedochází k výsledkům vyjádřitelným číselnými 


hodnotami. Poznatky, které byly tímto způsobem získány, jsou shrnuty v závěru práce. 


Zajímavým postřehem při práci s mediální databází může být častá absence tzv. 


backgroundu, která se při způsobu vyhledávání podle klíčových slov projevila u všech 
        


60 OSVALDOVÁ, Barbora. Zpravodajství v médiích. 2., upr. vyd. Praha: Karolinum, 2011, s. 30. 


61 HRABĚ, Stanislav. Posila Slavie myla rok a půl nádobí v Manchesteru. Sport, 5. 1. 2012, s. 6. 




    
  




      
      
        
      


            
    
        Odkazy

        
            	
                        
                    



            
                View            
        

    


      
        
          

                    Stáhnout nyní ( PDF - 64 Stránka - 857.23 KB )
            

      


              
          
            Outline

            
              
              
              
              
              
                              
    PŘEDSTAVENÍ JEDNOTLIVÝCH KLUBŮ
                              
    METODY ZKOUMÁNÍ
                              
    Předsezonní období posilování
                              
    Začátek soutěže
                              
    Trenérské výměny
                              
    Vyvrcholení sezony
              
              
            

          

        

      
      
        
  Související dokumenty

  
    
      
          
        
            Příloha práce (38.74Kb)
        
      

        Univerzita Karlova v Praze, Fakulta humanitních studií.. Otázka  ilegitimity

    
      
          
        
            Výroční zpráva za rok 2012
        
      

        Fakulta sociálních věd UK – Výroční zpráva za rok 2012 | Věda a výzkum Institut ekonomických studií.. Zápisky z

    
      
          
        
            České internetové literární časopisy
        
      

        77  jejich soupis in: ŠIMŮNKOVÁ Tereza. Praha : Karlova univerzita, Fakulta sociálních věd, Institut komunikačních studií a žurnalistiky, Katedra žurnalistiky, 2006.

    
      
          
        
            Katalog kurzu U3V 2018 2019.indd 1 03.04.18 8:43
        
      

        Pracoviště garantující program:  Institut komunikačních studií a žurnalistiky Pracoviště zajišťující uskutečnění:  Institut komunikačních studií a žurnalistiky Místo

    
      
          
        
            UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
        
      

        VACHOVÁ,  Kate ř ina. Globální  televizní  formáty  a  jejich  adaptace  v zemích  střední  Evropy. Katedra mediálních studií. Vedoucí diplomové práce PhDr. Václav Št ě

    
      
          
        
            FAKULTA SOCIÁLNÍCH VĚD omunikačních studií a žurnalistiky ž
        
      

        Vzhledem  k  tomu, že moderátoři obou stanic jsou především hudební nadšenci a nikoliv  rozhlasoví  profesionálové,  jejich  vkus  hraje  při  výběru  hudby  poměrně

    
      
          
        
            Příloha práce (262.7Kb)
        
      

        Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta, Ústav  informačních studií a knihovnictví.. Vedoucí práce

    
      
          
        
            ;A-I – Základní informace o podávání návrhu SP / žádosti o akreditaci SP
        
      

        Vysoká škola  Univerzita Karlova  Fakulta / vysokoškolský ústav  Fakulta humanitních studií  Název studijního programu  Aplikovaná etika.. Jméno a příjmení  Ladislav Benyovszky

      



      

    

    
            
                        
             Nahrajte své studijní materiály ke stažení všech dokumentů.

            
              

                        
  

                
            
            
        
        Nahrát
                

            Váš dokument bude obohacen, sdílen na 9PDF CZ, aby vám pomohl při studiu.

          

                    
      
  Související dokumenty

  
          
        
    
        
    
    
        
            Katalog programů Univerzity třetího věku
        
        
            
                
                    
                    217
                

                
                    
                    0
                

                
                    
                    0
                

            

        

    


      

          
        
    
        
    
    
        
            HODNOCENÍ PROŽÍVÁNÍ TĚHOTENSTVÍ A PORODU
        
        
            
                
                    
                    4
                

                
                    
                    0
                

                
                    
                    0
                

            

        

    


      

          
        
    
        
    
    
        
            Institut politologických studií
        
        
            
                
                    
                    3
                

                
                    
                    0
                

                
                    
                    0
                

            

        

    


      

          
        
    
        
    
    
        
            Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně Fakulta humanitních studií Institut mezioborových studií Brno
        
        
            
                
                    
                    2
                

                
                    
                    0
                

                
                    
                    0
                

            

        

    


      

          
        
    
        
    
    
        
            Text práce (2.075Mb)
        
        
            
                
                    
                    134
                

                
                    
                    0
                

                
                    
                    0
                

            

        

    


      

          
        
    
        
    
    
        
            Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně Fakulta humanitních studií
        
        
            
                
                    
                    83
                

                
                    
                    0
                

                
                    
                    0
                

            

        

    


      

          
        
    
        
    
    
        
            Univerzita Tomáše Bati Fakulta humanitních studií Institut mezioborových studií Brno Posudek oponenta diplomové práce
        
        
            
                
                    
                    1
                

                
                    
                    0
                

                
                    
                    0
                

            

        

    


      

          
        
    
        
    
    
        
            Komunikační strategie spolupráce katedry žurnalistiky s praxí
        
        
            
                
                    
                    101
                

                
                    
                    0
                

                
                    
                    0
                

            

        

    


      

      


              
          
            
          

        

          

  




  
  
  
    
      
        Společnost

        	
             O nás
          
	
            Sitemap

          


      

      
        Kontakt  &  Pomoc

        	
             Kontaktujte Nás
          
	
             Feedback
          


      

      
        Legal

        	
             Podmínky Použití 
          
	
             Zásady Ochrany Osobních Údajů
          


      

      
        Social

        	
            
              
                
              
              Linkedin
            

          
	
            
              
                
              
              Facebook
            

          
	
            
              
                
              
              Twitter
            

          
	
            
              
                
              
              Pinterest
            

          


      

      
        Získejte naše bezplatné aplikace

        	
              
                
              
            


      

    

    
      
        
          Školy
          
            
          
          Témy
                  

        
          
                        Jazyk:
            
              Čeština
              
                
              
            
          

          Copyright 9pdf.info © 2024

        

      

    

  




    



  
        
        
        
          


        
    
  
  
  




     
     

    
        
            
                

            

            
                                 
            

        

    




    
        
            
                
                    
                        
                            
  

                            

                        
                            
  

                            

                        
                            
  

                            

                        
                            
  

                            

                        
                            
  

                            

                    

                    
                        

                        

                        

                        
                            
                                
                                
                                    
                                

                            

                        
                    

                    
                        
                            
                                
  

                                
                        

                        
                            
                                
  

                                
                        

                    

                

                                    
                        
                    

                            

        

    


